
UCHWAŁA NR IV/55/19/2014
SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO

z dnia 29 września 2014 r.

w sprawie
rozpatrzenia skargi na Marszałka Województwa Śląskiego

Na podstawie art. 18 pkt 20 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie województwa  (tekst jednolity 
Dz. U. z 2013 roku, poz. 596 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks 
postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2013 roku, poz. 267 z późn. zm.)

Sejmik Województwa Śląskiego
uchwala:

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Rady Sołeckiej Sołectwa Pyrzowice, Rady Sołeckiej Sołectwa Zendek i Rady 
Sołeckiej Sołectwa Ożarowice na Marszałka Województwa Śląskiego postanawia się nie uwzględnić skargi 
w świetle podjętych przez Marszałka Województwa Śląskiego działań naprawczych.

§ 2. Uzasadnienie faktyczne i prawne stanowi załącznik do uchwały.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

 Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Śląskiego

Andrzej Gościniak
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załącznik do uchwały 

Nr IV/55/19/2014 

Sejmiku Województwa Śląskiego 

z dnia 29 września 2014 roku 

 

W dniu 5 listopada 2013 roku i 7 listopada 2013 roku wpłynęły do Sejmiku Województwa 

Śląskiego skargi Rady Sołeckiej Sołectwa Pyrzowice, Rady Sołeckiej Sołectwa Zendek i Rady 

Sołeckiej Sołectwa Ożarowice, uzupełnione pismem z dnia 6 listopada 2013 roku (daty wpływu 

do Sejmiku Województwa Śląskiego 13 listopada 2013 roku) na Marszałka Województwa Śląskiego. 

Przedmiotowe skargi zostały przekazane Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Śląskiego celem 

ich rozpatrzenia. 

Przedmiotowa skarga dotyczyła umieszczenia na stronie internetowej slaskie.pl danych 

osobowych zawartych w „wypisie z rejestru gruntów” stanowiącym załącznik nr 8 do Raportu 

o oddziaływaniu na środowisko przekazanym w wersji elektronicznej od GTL S.A. Marszałek 

Województwa Śląskiego zlecił wykonanie czynności wyjaśniająco-sprawdzających, z których wynika, 

że niezwłocznie po uzyskaniu informacji dotyczących opublikowania ww. załącznika, dane zostały 

usunięte ze strony slaskie.pl, a płyta CD zawierająca ww. Raport została zwrócona wnioskodawcy 

(GTL S.A.). Podjęto szereg działań zaradczych, między innymi rozpoczęto cykl szkoleń 

i przeprowadzono audit w zakresie bezpieczeństwa informacji. Inspektorzy Generalnego Inspektora 

Ochrony Danych Osobowych przeprowadzili w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego 

kontrolę zgodności przetwarzania danych osobowych z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 

roku o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2002 roku, Nr 101, poz. 926 z późn. zm.) 

i rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 29 kwietnia 2004 roku 

w sprawie dokumentacji przetwarzania danych osobowych oraz warunków technicznych 

i organizacyjnych, jakim powinny odpowiadać urządzenia i systemy informatyczne służące 

do przetwarzania danych osobowych (Dz. U. Nr 100, poz. 1024). Zakresem kontroli objęto 

przetwarzanie danych osobowych w związku z udostępnieniem przez Zarząd Województwa Śląskiego 

informacji zawierających dane osobowe. Na podstawie zgromadzonego podczas kontroli materiału 

dowodowego ustalono, że w procesie przetwarzania danych osobowych Zarząd Województwa 

Śląskiego, jako administrator danych, naruszył przepisy o ochronie danych osobowych. Uchybienie 

to polegało na niezastosowaniu odpowiednich środków organizacyjnych zapewniających ochronę 

danych osobowych zawartych w dokumentach, których treść ma być zamieszczana na stronie 

internetowej, przed ich udostępnieniem osobom nieupoważnionym oraz przetwarzaniem 

z naruszeniem ustawy, poprzez nieopracowanie procedury opisującej sposób postępowania 

w przypadku, gdy informacja, która ma zostać zamieszczona zawiera dane osobowe. W związku 

z powyższym, w dniu 11 marca 2014 roku Generalny Inspektor Ochrony Danych Osobowych wszczął 

z urzędu postępowanie administracyjne w niniejszej sprawie w celu wyjaśnienia okoliczności sprawy. 

Jednocześnie Zarząd Województwa Śląskiego został poinformowany o prawie czynnego udziału 

w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji wypowiedzenia się co do zebranych 

w toku kontroli dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. Pismem z dnia 27 marca 2014 roku 

Sekretarz Województwa Śląskiego wyjaśnił, iż w dniu 27 marca 2014 roku Marszałek Województwa 

Śląskiego podpisał zarządzenie w sprawie dostępu do informacji publicznej w Urzędzie 

Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Do pisma załączono kopie zarządzenia Nr 00036/2014 

Marszałka Województwa Śląskiego z dnia 27 marca 2014 roku w sprawie dostępu do informacji 

publicznej oraz zasad polityki informacyjnej w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego. 

Po zapoznaniu się z całością materiału dowodowego zebranego w sprawie oraz na podstawie 

złożonych przez stronę wyjaśnień Generalny Inspektor Ochrony Danych Osobowych stwierdził, 

że uchybienie w procesie przetwarzania danych osobowych, stanowiące przedmiot postępowania, 

zostało usunięte, tj. opracowano i wdrożono w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego 

procedury opisujące sposób postępowania w przypadku, gdy informacja, która ma zostać 

zamieszczona zawiera dane osobowe. Stosownie do art. 105 § 1 Kodeksu postępowania 

administracyjnego, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe w całości 

albo w części, organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania, 

odpowiednio w całości albo w części. W toku postępowania usunięte zostało uchybienie w procesie 

przetwarzania danych osobowych, stanowiące przedmiot postępowania i dlatego należało je umorzyć. 

Postępowanie karne prowadzone przez Wydział do walki z przestępczością gospodarczą KMP 

w Katowicach pod nadzorem Prokuratury Rejonowej Katowice-Południe w Katowicach zostało 
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umorzone wobec stwierdzenia braku znamion czynu zabronionego, tj. na podstawie art. 17 § 1 pkt 2 

Kodeksu postępowania karnego. 

Komisja Rewizyjna, po wnikliwym przeanalizowaniu wyjaśnień udzielonych przez Marszałka 

Województwa Śląskiego na posiedzeniu w dniu 25 września 2014 roku, stwierdziła uchybienie 

Marszałka Województwa Śląskiego wobec skarżących. Biorąc jednak pod uwagę opisany stan 

faktyczny sprawy, tj. umorzenie postępowania administracyjnego i karnego, należy nie uwzględnić 

skargi w świetle podjętych przez Marszałka Województwa Śląskiego działań naprawczych. 
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